



## ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



ΠΟΙΟΙ ΓΙΟΡΤΑΖΟΥΝ ΤΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ;

# Ο Χριστός θα απουσιάζει και φέτος από τα γενέθλιά του

**Ο** κοροναϊός συνεχίζει να σκοτώνει κόσμο και κοσμάκη, γι' αυτό με την αφέλεια που με διακρίνει λέω, μήπως έχουν δίκιο οι θρησκοκευόμενοι που ισχυρίζονται πως ο Θεός μάς τιμωρεί επειδή το παρακάναμε με τις αμαρτίες; Δεν αμφισβητώ ότι ο Θεός είναι μεγαλόκαρδος, αλλά υπάρχουν και όρια βρε παιδί μου. Δηλαδή τί είναι οι γυναίκες, σφαχτάρια και κάθε βδομάδα μαχαιρώνουν δύο άμοιρες οι σύζυγοι, οι σύντροφοι, οι βιαστές, οι κάθε λογής μουρλοί; Είναι να μη θυμώσει ο Θεός με αυτά τα αποτρόπαια εγκλήματα, αφού κι' αυτές είναι πλάσματά του;

Δεν είμαι ο καλύτερος χριστιανός -και ποιος είναι θα μού πείτε-, αλλά αν και αμαρτωλός τουλάχιστον προσπαθώ να σέβομαι τη διδασκαλία του Χριστού και όσο μπορώ το δύσκολο παράδειγμά Του. Βέβαια μάς διδάσκει ζορικά πράγματα ο Χριστός, όπως να μοιράζομαι τα πράγματά μου με τους φτωχούς για να μπω στον παράδεισο. Αλλά αν όλοι οι λεγόμενοι χριστιανοί ήταν πραγματικά πιστοί, δεν θα υπήρχαν φτώχεια και μιζέρια στον κόσμο, ούτε πόλεμοι, ούτε ρατσιστές, ούτε

φονιάδες. Και μην με πείτε πάλι κομμουνιστές γιατί δεν είναι δικά μου λόγια, τα είπε ο τρυφερός Ιησούς.

Η μήπως ήταν χριστιανική η απόφαση των πολιτικών μας να επιτρέψουν στα εμπορικά κέντρα να λειτουργούν τις Κυριακές για να κάνουν ανταγωνισμό στις εκκλησίες και να αναστατώνουν την οικογενειακή ζωή;

Μάς είπαν τα ψεύτικα λόγια τα μεγάλα οι μεγαλέμποροι, ότι δήθεν μάς κάνουν χάρη που ανοίγουν τις Κυριακές(!) για να δώσουν δουλειές στους άνεργους και για να μπορούμε να κάνουμε τα ψώνια μας επειδή δουλεύουμε τις άλλες πέντε ημέρες και δεν έχουμε τον απαιτούμενο χρόνο! Ανδίες δηλαδή που κάποιοι τις έχαψαν αμάστιες.

Λες και δεν είχαμε να φάμε όταν τα εμπορικά κέντρα λειτουργούσαν μέχρι το Σάββατο μεσημέρι, χωρίς Πέμπτη βράδι και όλη ημέρα Σάββατο και Κυριακή. Τα ψυγεία μας ήταν γεμάτα και τις Κυριακές οι οικογένειες εκκλησιάζονταν, πήγαιναν εκδρομές και σε ποδοσφαιρικούς αγώνες να δουν τα παιδιά τους να αγωνίζονται. Αλλού αυτές οι δικαιολογίες τής πλάκας, γιατί στην πραγματικότητα

ανάμεσα στο Χριστό και στον Μαμωνά διάλεξαν με τη βοήθεια των πολιτικών αυτών που τους υπόσχεται κέρδη. Βλέπετε, ήθελαν να εξοτιώσουν τα κρεπωλωεία, τα μπακάλικα, τα μανάβικα και τα γειτονικά μαγαζάκια που ήταν ανοιχτά αργά το βράδι για να εξυπηρετήσουν αυτούς που χρειάζονταν γάλα και ψωμί.

Χριστούγεννα, λοιπόν, μεθαύριο και ο Χριστός είναι πάλι άφαντος, αφού τώρα γιορτάζουμε τη γέννησή Του με πρωταγωνιστή τον χαζοχαρούμενο Σάντα. Και σάς παρακαλώ θερμά, μην τον μπερδεύετε με τον Άη Βασίλη που γιορτάζουμε την Πρωτοχρονιά και όχι τα Χριστούγεννα.

Οι μεγάλες επιχειρήσεις χρησιμοποιούν έναν ανύπαρκτο Σάντα, τον καλύτερο πωλητή όλων των εποχών που φέτος θα τους γεμίσει τα ταμεία με \$19 δις παρακαλώ σε μερικές ημέρες μόνο. Με τον Χριστό και τα γενέθλιά Του θα ασχολούνται; Αλλά και εμείς τί κάνουμε; Αντί να γιορτάσουμε τον Χριστό ακολουθούμε τον Σάντα και ψωνίζουμε τιςπραματίες του για να μην χάσει η Βενετιά βελόνι και τί θα γίνουμε χωρίς Σάντα. Αλλά όπως φαίνεται, μπορούμε

να ζήσουμε μια χαρά χωρίς Χριστό. Δεν λέω να μην γιορτάσουμε τη γέννηση τού Χριστού με κουραμπιέδες και μελομακάρονα, ή και με γαλοπούλα στο γιορτινό τραπέζι. Όπως θα κάναμε αν γιόρταζε ένας δικός μας άνθρωπος, ούτε θα είχα αντίρρηση ν' αγοράσουμε ένα δώρο στα παιδιά για να καταλάβουν ότι πρόκειται για μεγάλη γιορτή. Αλλά όχι και να τα ρωτάμε «τί σου έφερε ο Σάντα ή ο Άη Βασίλης», όταν ο μπαμπάς και η μαμά φόρτωσαν την πιστωτική κάρτα για να τ' αγοράσουν! Αν θέλουμε, φίλοι μου, να ξαναφέρουμε τον Χριστό στα Χριστούγεννα, πιο σωστό είναι να λέμε στα παιδιά ότι «ο μπαμπάς και η μαμά, ο παππούς και η γιαγιά σου αγόρασαν τα δώρα επειδή σαν σήμερα γεννήθηκε ο Χριστούλης!»

Και αν είμαστε σωστοί Χριστιανοί δεν θέλουμε να γιορτάσουμε μόνο εμείς τα Χριστούγεννα. Ας βοηθήσουμε να τα γιορτάσει ένας φτωχός, μια οικογένεια και ας μην είναι Έλληνες, ούτε καν χριστιανοί, γιατί τότε μόνο ο Χριστός θα νιώσει πως με τη Σταύρωσή Του, το μαρτύριο και την Ανάστασή Του νίκησε τον κόσμο τής αμαρτίας και τής πλεονεξίας...

### Από ιδιοκτήτρια, ενοικιάστρια

Συνεχίζω και σήμερα το σίριαλ με την ΑΧΕΠΑ, γιατί αν τελικά εφαρμοστεί η απόφαση τού διαχειριστή ν' αρχίσει το ξεπούλημα των κτηρίων της, ο κακόμοιρος κυριολεκτικά φορέας θα πρέπει μετά από 12 μήνες να πληρώνει ενοίκιο για να χρησιμοποιεί τις... πρώην εγκαταστάσεις του. Αυτό και αν είναι μια μαύρη σελίδα στην ιστορία τής παροικίας μας και το πάθημα τής ΑΧΕΠΑ θα πρέπει να γίνει μάθημα για όσους συλλόγους και φορείς υπάρχουν ακόμη.

Όπως έχω γράψει σε προηγούμενο σχόλιό μου, δεκάδες σωματεία μας εξαφανίστηκαν χωρίς ν' αφήσουν ίχνη, χωρίς μια απάντηση στο ερώτημα τί έγιναν οι περιουσίες τους.

Στο μεταξύ, τα χρέη τής ΑΧΕΠΑ αυξάνονται με την απειλή δικαστηρίων από κάποιες Στοές της και με το κόστος τού διαχειριστή. Αν τα κτήρια δεν πουληθούν σε καλές τιμές, υπάρχει πιθανό-



τητα να μην καλύπτουν όλα τα χρέη τού φορέα που θα πρέπει να τα εξοφλήσει με άδειο ταμείο και πληρώνοντας ενοίκιο. Συμπέρασμα φίλοι στην ΑΧΕΠΑ: Οι Έλληνες λέμε πως όταν έχεις τέ-

τοια... «αδέλφια», τί τούς θέλεις τούς εχθρούς;...

### Σοφά λόγια

Ζώνω δίπουν άπτερον. - Πλάτων, 427-

347 π.Χ., Φιλόσοφος, (ο ορισμός του ανθρώπου κατά τον Πλάτωνα).

### Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Δηλαδή, για να καταλάβω: Αν ο γενικός γραμματέας της Κεντρικής Επιτροπής του ΚΚΕ Δημήτρης Κουτσούμπας σε ομιλία του στη Βουλή κάνει λόγο για την ασύδοτη πλουτοκρατία, την απληστία της άρχουσας τάξης, τους βιομηχάνους που εκμεταλλεύονται τους εργάτες και ο ΣΕΒ του κάνει μήνυση για συκοφαντική δυσφήμιση και έρθει η υπόθεση στη Βουλή, τότε οι βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας θα ψηφίσουν υπέρ της άρσης της βουλευτικής ασυλίας του;»

### Καλόο!

Μια φορά πήγε να κοπεί το κάπνισμα στις ελληνικές καφετέριες και κόπηκαν οι καφετέριες...